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Вкупен фонд на часови: 192  
Времетраење: 1 година 
Почеток: 04 април, 2016 (понеделник) во 12:00 часот 
Место: АБИТ (Ул. „Орце Николов“ бр. 75 зграда на Македонска берза 1-ви кат) 

Динамика на обуката: два пати неделно (понеделник во 12:00 часот и четврток во 12:00 
часот) 

 

CERTIFIED ACCOUNTING OFFICER®  
(CAO®Ниво 1) 

 

 

 
CAO1 – Certified Accounting Officer, НИВО 1    
       
 

 

I. ЦЕЛИ НА УЧЕЊЕ 

По завршувањето на програмата, учесниците ќе бидат способни:  

 да ги опишат постапките што се применуваат за квалитетна сметководствена 
евиденција во пракста; 

 да ги изберат основните сметководствени принципи, претпоставки, 
стандарди; 

 да ги разберат законските регулативи и истите да ги применат во 
спроведување на евиденција и книжење на сите сметководствени трансакции 
согласно МСС и МСФИ во стопаснкиот и банкарски сектор; 

 изработка на финансиските извештаи како крајна цел на сметководствениот 
процес; 

 да го предвидат ефектот од промената во финансиските извештаи;  
 да ги диференцираат методите на сметководствено опфаќање на трошоците, 

како по носители, така и по активности; 
 да ги пресметаат сите показатели од финансиската анализа (Ratio analysis),  
 изработка на анализа на паричните текови во компаниите и банките; 
 да учествуваат во практична работа во лабараторија за сметководтво, со 

помош на софтвер за сметководствено работење врз реални компнии и банки 
од Р.М. 
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II. КРАТОК ОПИС НА ПРОГРАМАТА 

Програмата Certified Аccouniting Specialist® ги опфаќа најрелевантните теми на 
подрачјето на сметководственото практично работење и даночното законодавство. 
Имено, програмата ќе се одвива врз база на серија практични предавања, задачи од 
праксата во сметководствените комапнии/банки кај нас, како и учество на 
слушателите во практична работа (во лабараторија за сметководтво) со помош на 
софтвер за сметководствено работење врз реални компании и банки од Р.М. 
Понатаму, ќе се направи проценка на здобиеното знаење на студентите, преку 
анализа на финансиски извештаи и пресметка на аналитички коефициенти (Ratio 
analysis) во конкретна команија/банка земена од праксата. Во контекст на тоа, 
слушателот ќе ги демонстрира стекнатите вештини и разбирањето за: менаџерско, 
банкарско, буџетско и бизнис сметководство базирано на МСС.    

Во текот на изучувањето на трите нивоа (CAO®1,2,3) ќе се направи проценка на 
здобиеното знаење на слушателите, преку изработка на финансиски извештаи во 
конкретна команија/банка земена од праксата ѝ притоа партиципиентот на 
програмата ќе ги демонстрира стекнатите вештини и разбирање за актуелната 
сметководствената техника.      

Програмата ќе даде нагласок на тековните и практичните трендови на 
сметководственото работење и даночното законодавство на светско ниво 
прилагодени за специфичноста на работењето и предизвиците со кои се соочува 
македонскиот стопански и банкарски сектор.  

 

СТРАТЕГИИ НА ПРЕДАВАЊЕ И НАЧИН НА ОЦЕНУВАЊЕ 

Карактериските на програмата како и стратегиите на предавање се дадени во 
продолжение: 

 Програмата за Certified Аccouniting Specialist® се одвива во 3 модули со 
зголемена сложеност на темите во времетраење од една година.  

 Секој учесник при аплицирањето за еден од модулите ќе потполни прашалник 
за самооценка на нивото на знаење поврзано со темите на модулот (Level 1, 2 
или 3) за кое се пријавува.  

 По завршување на едно ниво, секој учесник потребно è да положи практичен 
испит, со цел стекнување на сертификатот за соодветното ниво кое го 
посетувал. Испитот се вреднува 70% од вкупните поени за сертификатот. 
Останатите 30% од вкупите поени на добивање на сертификатот се 
однесуваат на оценка на раководителот на програмата кој доставува оценка 
за учесникот по 3 основи: присуство, критично мислење и ангажираност. 
Трите категории, носат поединечно по 10% од оценката. Раководителот е 
должен да ги сумира заклучоците од информациите доставени од страна на 
секој пооделен предавач на наставните сесии. Истиот само констатира и 
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сумира информации за нивото на знаења стекнати од кандидатот на самите 
предавања, кои би им биле дополнителна информација на Централната 
Сертификациона Комисија (ЦСК) во носењето на одлуката за добивање на 
сертификат за соодветното ниво. 

 Определен кандидат има право да се запише како слушател на Level II односно 
Level III, а без притоа да има посетено предавања од Ниво I, само доколку го 
положи испитот од претходното ниво со над 90 поени и притоа добие оценка 
за задоволително искуство од Сертификационата Kомисија.  

 Секој кандидат има право на повторно полагање на испитот за определено 
ниво, најмногу до 3 пати. 

 Секоја од темите застапени во програмата ќе содржи практични примери за 
имплементација во секојдневното работење. Методите за презентирање и 
совладување на темите ќе се одвиваат по принципот на: флексибилност, 
Learning by doing концепт, работилници, дискусии, работни групи, 
истражувања помеѓу и за време на часовите и разработка на case-study-ја и 
дискусија за истите.  

 

СОДРЖИНА НА ПРОГРАМАТА 

I уписен рок: од 15 март до 31 март, 2016 година.  
 

CAO1 - Certified Accounting Officer ®, Level 1 

Наставна програма: (64 часа) 
Напомена: за секоја тема е предвидено околу 4 часа.  
 

1. Вовед во сметководство  
2. Биланс на состојба и биланс на успех во сметководствениот циклус  
3. Сметководство на обртните средства  
4. Залихите како тековни средства  - сметководство на залихи      
5. Употреба на сметките за временски разграничувања во деловните 

субјекти 
6. Сметководствена постапка при пресметување и евиденција на ДДВ  
7. Евиденција на трговски стоки  
8. Продажба на стоки преку трговија на мало 
9. Извоз– увоз на трговски стоки и услуги  

10. Сметководство на трошоците 
11. Сметководство на трошците (Амортизација) 
12. Сметководство на трошците (Плати и надоместоци од плати)  
13. Сметководство на капиталот 
14. Сметководство на приходи и расходи 
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15. Сметководствена постапка при утврдување на финансискиот 
резултат 

16. Дискусија и работа во групи (завршна заклучна дискусија за темите од 
Level 1 со цел, сублимирање и проверка на нивото на стекнати знаења 
преку отворена дискусија и работа на случај во присуство на висок 
менаџмент од комерцијалните банки во РМ и регионот).   

 

2016 Exam Schedule (распоред на испити)  

Испитна сесија 1 Испитна сесија 2 Испитна сесија 3 

    
 јуни септември ноември 

 
 

ШКОЛАРИНА 

Напомана: полноправните членки на АБИТ плаќаат 50% партиципација.  

exam fee 20€ CAS1 

  
190 € 11.723 

 
невработени и студенти 20% 

 
152 € 9.378 

                      
Напомена: 

За начинот на пријавување и учество на Level II и Level III, како и за динамиката на обуката, 
слушателите ќе бидат дополнително известени. 

 

 

 

 


